

## 南阳市第三十二小学校长寒假寄语

## 扬帆起航 奔赴诗和远方

□曹瑞霞

亲爱的同学们，你们有着最令人羡慕的年龄，你们的面前条条道路金光灿灿，希望你们快快成长起来，去获取你们光明的未来。

你们要保持那份宝贵的好奇心，那是你们创造力的源泉。你们要坚信只要通过努力，就没有克服不了的难题。要培养自己的学习兴趣，养成良好的学习习惯，让学习成为你们进步的阶梯。

送一缕春风，借几丝春雨，送给我亲爱的同学们，愿你们扬起创造的风帆，驶向金色的海岸。

亲爱的老师们，黎明即起，孜孜为善。愿你们热爱生命的春天，珍惜时间的清晨，学那梅花，争做“东风第一枝”。

你们读过的书、走过的路，都是人生宝贵的积淀。教育不仅是科学，需要严谨求真，更是艺术，需要开拓创新。

请记住，去远方的时候，除了相机，别忘带上纸笔。风景是相同的，看

风景的心情永不重复。

家长朋友们，愿你们是风，鼓起白色的船帆；愿你们是船，荡开蓝色的波澜。

千万别溺爱孩子，因为温室中不成栋梁。你们是孩子最早的老师，是孩子成长的榜样。期待你们继续支持学校的工作，因为学校会成就你们和孩子的梦想；期待你们继续支持老师的工作，因为老师在给孩子插上直冲霄汉的翅膀。

孩子是我们共同的希望，他们需要爱与关怀，帮助他们成长。给孩子多一些交流与付出，孩子就会多一些信心和力量。让我们共同为孩子们美好的明天加油，共同期待他们天天向上，健康成长。

我们追寻教育的诗意，诗意的教育是我们的理想。我们协力培育着诗意的土壤，期望这里走出的人，都能够诗意地栖居在大地上。

市三十二小  
寒假致家长一封信

亲爱的家长朋友们：

为确保学生寒假期间的安全与健康，南阳市第三十二小学特向大家发出以下安全提示：

一、交通安全不容忽视。请教育孩子遵守交通规则，不闯红灯，过街走斑马线。家长驾车时切勿酒驾、超速，确保安全文明行车。

二、用火用电需谨慎。天气寒冷，要教育孩子不玩火，不擅自带火种到野外，并远离烟花爆竹。要提醒孩子不乱动电线、插座等电器设备，以防触电和发生火灾。

三、防盗、防骗、防拐要牢记。教育孩子独自在家时关好门窗，不轻易给陌生人开门。外出时，提高警惕，不轻信陌生人的话，不接受陌生人的食物和礼物，以防受骗。

四、饮食安全需注意。寒假期间，请家长注意孩子的饮食卫生，不吃霉烂食物，不喝生水，以防食物中毒。避免购买“三无”“三危”食品，确保孩子身体健康。

五、各项活动安全需保障。引导孩子远离不良行为，如赌博、抽烟、喝酒等。教育孩子不去危险地方玩耍，如建筑工地等。寒假期间，家长接送孩子参加社会实践活动或走亲访友时，需确保安全。监督孩子遵守健康的假期作息时间，适当进行体育锻炼，完成寒假作业，并鼓励孩子参与家务劳动和公益活动。

让我们携手合作，共同为孩子们营造一个安全、愉快的寒假环境。祝家长朋友们新春快乐，阖家幸福！

南阳市第三十二小学校

## 市三十二小开展寒假社会实践活动

## 心向阳光 快乐成长

□邢中娟

寒假即将到来，南阳市第三十二小学推出“灵蛇贺岁，童星闹春”寒假社会实践活动，引导全体学生在寒假期间积极传承中华优秀传统文化，养成良好阅读习惯，度过一个充实的假期。

此次活动时间为2025年1月17日至2月14日，活动围绕“红领巾爱祖国”这一主题，设计丰富多彩的实践活动，让学生在春节、元宵节这些传统佳节中快乐成长。

此次活动共设置六大项目，分别是向阳章、传承章、梦想章、团结章、奉献章和劳动章。每个项目都紧密结合学生的成长需求，寓教于乐，寓学于趣。

“向阳章”激发学生们的爱国热情，传承红色基因。要求学生关注时事新闻，搜集2024年令人难忘的重大事件，通过绘画、手抄报、短文等形式，表达自己的理解与感受。同时，与家人一同观看红色影片，制作电影推荐卡，并在开学后分享交流。

“传承章”引导学生深入了解中华优秀传统文化的魅力。围绕春节传统习俗，开展系列民俗体验活动。低年级学生可以参与画年画、猜灯谜、剪窗花等民俗活动；高年级学生可开展写春联送祝福活动，为环卫工人、交警等送上自己亲手书写的春联和诚挚祝福。

“梦想章”培养学生们的阅读习惯和书写能力。鼓励学生利用寒假时光沉浸阅读，养成良好阅读习惯。同时坚持练字，提升书写水平。学生们需制订详细的寒假阅读计划，做好读书笔记，开学后展示书写作品和读书手抄报或阅读推荐卡。

“团结章”培养学生们的集体荣誉

感和团结意识。要求学生懂得感恩、孝亲敬老、团结友爱、热爱集体。不同年级的学生需完成不同难度的任务。

“奉献章”培养学生们的奉献精神和服务意识。大力弘扬雷锋精神和志愿精神，鼓励学生们参加清扫垃圾、敬老爱老、文明宣传等志愿服务活动。学生们需明确目标，坚持不懈，为他人或集体做一件好事，并提交活动资料。

“劳动章”培养学生们的劳动习惯和自理能力。要求学生积极参与家务劳动，掌握生活技能，树立正确劳动价值观。不同年级的学生需学会不同难度的家务劳动技能，如铺床叠被、择菜洗菜、整理衣物等，并记录劳动过程与感悟。

此次活动包括争章启动、争章实践、争章评价和颁章表彰四个环节。学校大队部将通过线上家长会、学校公众号推送等方式发布活动方案，各中队辅导员将组织学生制定活动方案并制订个人争章计划。学生们需在寒假期间积极开展各项实践活动，认真记录活动过程与成果。开学后，各中队将召开主题队会，进行争章成果展示汇报，学校大队部将举行颁章仪式，对获得奖章的学生进行表彰。

希望全体学生重视此次活动，将此次活动视为寒假成长与锻炼的重要契机。同时，提醒学生们在活动过程中注意个人安全，遵守安全规则。各中队辅导员要认真组织，精心指导本中队队员开展活动，确保活动取得实效。

希望学生们在此次社会实践活动中收获知识、技能与成长，以更加饱满的热情迎接新学期的挑战。

让阅读的种子  
在学生心中萌发

□刘果

阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径。南阳市第三十二小学积极推行“班班共读”活动，旨在通过分享与讨论，提升学生们的阅读理解能力。

各班级积极营造浓厚的书香氛围，让学生在潜移默化中感受到阅读的快乐。学校举办“‘我’从书中来”模仿秀活动，学生们纷纷从阅读过的书中选出喜欢的人物进行角色扮演，用自己的方式诠释对阅读的理解。这

样的活动不仅促进了学生们对书籍内容的了解，还激发了他们争当好书推荐人的热情。

此外，鼓励学生们认真品读并绘制自己的读书笔记，将每天读书一小时变成一种习惯。这一举措有助于提升学生的阅读能力，使他们受益一生。

“班班共读”活动为学生们提供了良好的阅读平台，让阅读的种子在他们心中悄悄萌芽。相信在不久的将来，书香之花定会在南阳市第三十二小学悠然开放。

